

# 宠物旅行规划师夏谓颖：和「毛孩子」一起看世界

文/海南日报记者 李艳玲

人物·职业理念：和「毛孩子」一起看世界  
职业：宠物旅行规划师  
理念：夏谓颖（3后）



夏谓颖  
受访者供图



时下，“撸狗”“吸猫”已经成为很多人日常生活中不可或缺的一部分。对于“毛孩子”，“铲屎官们”倾注了许多心血，围绕着宠物产生的一系列生产、消费和服务等商业行为正在兴起。

夏谓颖洞察到了巨大的宠物市场需求。2016年，他辞去稳定的工作，开始创业，与朋友孟瑾一起打造了“爱宠游”服务平台，为宠物出游提供一站式服务。

## 宠物包机游三亚

5月，一架搭载着118名旅客、66只宠物包机抵达三亚凤凰国际机场，开启5天4晚的旅行。

“此次出行，宠物不是在有氧经济舱内运输，而是与主人一起进入机舱。机内，宠物乖乖待在宠物运输箱中，主人坐在一旁陪伴。也因为有了主人的安抚，宠物们情绪稳定，全程很少有犬吠声。”夏谓颖说。

旅行中，118名旅客和66只萌宠全程入住亚龙湾一家豪华宠物友好型酒店，房间内还布置了宠物用品。他们在酒店开派对、去沙滩戏水玩耍、去后海渔村体验冲浪，行程安排宽松，自由度较高。

“我们将目的地选在三亚，一方面是这里有舒适宜人的气候和得天独厚的自然美景，另一方面三亚有多家宠物友好型酒店，服务贴心，也很专业，加上交通设施完善，为出行提供了便利。”夏谓颖说，他们与海南不少景点、酒店都建立了合作关系。

这是夏谓颖第一次组织宠物包机旅行，当看到“铲屎官”和宠物们玩得尽兴，他如释重负。“这趟旅行得到了‘铲屎官’们的好评，好口碑也带来了高人气，9月10日，爱宠游团队又再次组织100名旅客和60只宠物开启三亚包机宠物游。”夏谓颖说。

## 宠物出游走更远

《2020年中国宠物行业白皮书》数据显示，在养宠人群里，“80后”“90后”占比分别为36.2%、38.1%。越来越多的年轻人钟爱养宠，年轻的创业者也为宠物行业带来了翻天覆地的变化。

过去，受多方面影响，携宠出游主要以周边游为主。“我们起初主要挖掘城市周边适合带宠物出行的地点，出行时间以周末为主。”夏谓颖说，随着生活水平的提高，“铲屎官”希望带着宠物去到更远的地方，看更美的风景。

宠物包机旅游，让“铲屎官”的梦想成真，这背后凝聚了许多人的付出。“出行前，要办理相关检疫手续，确保宠物顺利登机；出游时，要策划好行程，时刻关注宠物状态，避免出现意外……宠物包机游，可以说是从‘零’开始，一切需要去摸索，充满了许多未知的挑战。”夏谓颖说。

对于三亚凤凰国际机场而言，这也是首次执行宠物客舱包机往返运输任务。“旅客和宠物一同在客舱运输，不仅载重平衡难点较多，还涉及飞机重心的安全问题，需要精确计算客舱宠物对飞机重心的影响。”该机场有关负责人介绍，他们借鉴相关先进保障经验，并结合自身保障实际进行摸索总结，逐步完善客舱载货操作要点，确保宠物客舱包机航班平衡、安全可控。

“‘毛孩子’就是我们的家人，希望我们能一起去到更多地方。”夏谓颖说。■

## 「新360行·宠物服务」

随着收入水平的提高，人们养宠物，不仅仅是“养”，他们对宠物生活品质也有了更高的要求。

与宠物情感羁绊的加深，也在影响着养宠人的职业选择。《2020年中国宠物行业蓝皮书》数据显示，参与调研的宠物零售门店（不包括动物医院），店主50%在30岁以下，61%喜欢宠物、养宠多年。

2016年，黄胄在海口经营起一家宠物酒店，与宠物店“笼养式”寄养不一样，入住这里的宠物拥有各自独立的房间，还有外出活动时间，犹如在酒店度假。

### 从业初衷源于爱

宠物酒店经理人身份之外，黄胄还是一名“铲屎官”，养了一只边牧和一只田园犬。“以前，每次要出远门就很头疼，因为要把‘毛孩子’寄养在宠物店，不太放心，担心它们吃得不好、住得不舒服。”黄胄说。

“要不，开一家宠物酒店吧。”黄胄在心里萌发了创业的想法。经过调查，他发现当时海口乃至海南都还没有宠物酒店，宠物寄养服务主要由宠物店承担。广阔的市场前景，也更加坚定了他要创业的想法。

在海口市郊，黄胄租下了一栋民房，打造了太空舱、玻璃房、VIP房共60余间，还有户外活动区域。“太空舱适合猫和重量在10斤以下的狗入住；玻璃房为1.5平方米至2平方米，适合中型以上犬类入住；VIP房有两种房型，分别是10多平方米和20多平方米，价格比较高，更适合高消费人群。”黄胄说。

黄胄还在每个房间里都安装了摄像头，寄养期间，宠物主人可以随时观看宠物的状况。“如今，越来越多的养宠人群将宠物看作家人。出门在外，他们也惦记着‘毛孩子’的情况，实时监控可以缓解思宠情绪，也能观察宠物的状态，保障安全。”黄胄说。

入住期间，宠物们每天上午和下午各有一次外出活动。“毛孩子”会根据品种、大小、性别分区域活动，这是它们最期待的时刻，因为可以尽情奔跑、结交新的朋友。

### 用心呵护“毛孩子”

节假日，是大部分人的休息时间，而对于黄胄来说，是最忙碌的时候。“国庆、春节等法定假日，是入住的高峰期。有一年春节假期，有70多只宠物入住酒店，都顾不上吃年夜饭。”黄胄说。

今年国庆节假期，酒店里迎来了40多只“毛孩子”，黄胄同样忙得热火朝天。“日常主要工作是接送宠物、清理消毒房间、组织外出活动、喂食等，虽然不复杂，但耗费的时间长、精力多，忙起来很少能按时吃饭。”黄胄说。

有些宠物不习惯与主人分开生活，到了新环境不适应，黄胄要时刻关注它的情况，安抚情绪；有时主人飞机晚点，回到家已是深夜，黄胄也坚持第一时间将宠物送回主人身边……

“相比其他行业，从事宠物行业，你必须要爱宠物，才能懂它们，也才能将它们照顾好。”黄胄说，他想让每一只来这里的宠物，都能感受到家一般的温暖。■



黄胄 海南日报记者 陈若龙 摄

## 给它五星级的家

文/海南日报记者 李艳玲

人物：黄胄（3后）  
职业：宠物酒店经理人  
职业理念：为爱宠打造“第二个家”